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ATA DA DÉCIMA OITAVA (18ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO QUARTO 

PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 

Vinte horas (20h00) do dia Três (03) do Mês de Agosto (08) do Ano de Dois Mil 

e Vinte (2020). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do 

Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON VANDERLEI 

FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES CORREIA e 

CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 

respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES LOSS 

SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 

PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 

MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 

noite aos senhores vereadores, funcionários, visitantes e internautas que 

acompanham seus trabalhos através da TV do legislativo. Composta a Mesa, 

feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 

constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. 

Após, convidou o vereador Marcio Leal Rinque para fazer a leitura de um 

texto bíblico. Dando continuidade passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 

colocando a ata da última sessão extraordinária em discussão, como ninguém 

quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então 

assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Indicação nº 

012/2020 de Autoria do vereador João Alves Correia. Assunto: Indica ao 

Poder Executivo a necessidade de comprar um carrinho para locomoção do 

caixão fúnebre, equipamentos de proteção individual (EPI’s), entre eles 

macacões, óculos de proteção, luvas, máscaras faciais e álcool em gel. 

Indicação nº 013/2020 de Autoria do vereador João Alves Correia. Assunto: 

Indica ao Poder Executivo viabilizar estudos e providências que se fizerem 

necessárias junto ao setor competente no sentido de seguir o Plano Diretor no 

novo zoneamento quanto a arborização do loteamento. Indicação nº 

014/2020 de Autoria do vereador João Alves Correia. Assunto: Indica ao 

Poder Executivo providencias no sentido de rebaixar as luminárias na Avenida 

Centauro e nas ruas próximas à Avenida. Indicação nº 015/2020 de Autoria 

do vereador João Alves Correia. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 

viabilidade de construir uma pista de caminhada e de ampliar a iluminação 

pública ao lado da estrada paralela da rodovia PR-082, da saída da cidade até 
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as vilas rurais. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para 

tratar de Assuntos de Interesses Públicos então a palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite ao 

presidente, vereadores, internautas que os assistem e agradeceu a Deus por 

poder realizar seus trabalhos. Comentou um pouco sobre o boletim 

epidemiológico do coronavírus em nossa cidade. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Célio Alves da Silva cumprimentou o presidente, vereadores, 

funcionários e os internautas que os assistem. Também comentou sobre a 

pandemia e casos de coronavírus na cidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Claudinei Natalino Sturion cumprimentou o presidente, 

vereadores, funcionários e os internautas que os assistem. Assim como os 

demais vereadores, comentou também sobre os casos de coronavírus e o 

boletim epidemiológico da cidade. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, a Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho passou para a 

ORDEM DO DIA: Colocando em discussão a Indicação nº 012/2020 a 

palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante João Alves Correia 

explicou sua indicação e pediu o apoio de todos. A palavra ficou livre, como 

ninguém mais quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 013/2020 a 

palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante João Alves Correia 

explicou sua indicação e pediu o apoio de todos. A palavra ficou livre, como 

ninguém mais quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 014/2020 a 

palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante João Alves Correia disse 

que fez essa indicação pois a cidade está bem organizada e estruturada mas 

falta iluminação e os moradores reclamam muito, não só na área central mas 

em toda a cidade. Pediu o apoio de todos na indicação. A palavra ficou livre, 

como ninguém mais quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 015/2020 a 

palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante João Alves Correia disse 

que todos sabem que muitos pedestres transitam das vilas rurais para a cidade, 

que já houve acidentes e que passando por terra boa pode ver uma pista em 

paralela à BR e que ficou com “desejo” de ter uma pista daquelas em nossa 

cidade. Disse que o mais difícil, que era aterrar e alargar a pista já foi feito na 

época do prefeito Narciso e que agora está fácil, basta apenas conseguiu a 

pista e iluminar, para que os moradores da vila rural possam andar tranquilos e 
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também servir como pista de caminhada. Deixou registrado que fez um ofício 

para o deputado Márcio Nunes pois há uma possibilidade grande de ganharem 

essa pista. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de 

Maia deu apoio a indicação do vereador João, que é uma excelente idéia 

clarear o trecho pois irá evitar muitos acidentes. Disse que isso será muito bom 

para os moradores da vila pois várias vezes encontra crianças, mulheres, várias 

pessoas andando ali a noite, sem saber o que pode encontrar pois é um trecho 

muito escuro. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da 

Silva deu apoio a todas as indicações do vereador João, disse que todas são de 

grande importância, mas que as duas ultimas são as “melhores”. A palavra 

ficou livre, neste momento o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho passou a 

presidência à seu vice para poder fazer uso da palavra, Fazendo deu total apoio 

a todas as indicações do vereador João, mas principalmente essa ultima 

requerendo uma pista ao lado da rodovia. Como os vereadores já citaram, 

outras cidades vizinhas já têm essa pista, e sempre podem encontrar pessoas 

fazendo suas atividades físicas nesse “espaço” da BR. Disse que aqui no 

município também encontram alguns colegas fazendo suas atividades ao lado 

da rodovia, mas todos sabem que isso é muito perigoso, então disse que se 

conseguirem essa pista será de grande valia, tanto para o pessoal da vila rural 

que transitam bastante por ali quanto para as pessoas que fazem suas 

caminhadas. Após, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Marcio Leal Rinque desejou uma boa noite à todos e disse que 

pediu a palavra pois gostaria de fazer uma indicação verbal que até já foi feita 

por outros vereadores. Disse que a população está cobrando, não só ele como 

outros vereadores, a respeito da iluminação em frente ao “campão”, pois a 

situação realmente está feia. Disse que é uma situação em que crê que não fica 

tão caro colocar alguns postes ali então pediu apoio dos outros vereadores para 

que ajudem a cobrar essas coisas para poder ajudar a população. Disse que 

tem pequenas coisas que os vereadores precisam fiscalizar e cobrar mesmo, 

pois o cidadão tem seus direitos, por isso pediu o apoio de todos para cobrar 

essas pequenas coisas, nem que seja necessário indicar por dez vezes a mesma 

coisa, o importante é ela ser feita. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia disse que concorda com as palavras do vereador 

Márcio. Que na maioria das vezes são coisas simples. Que no caso dessa 

indicação verbal, não é só em frente ao “campão” que é escuro mas sim na rua 
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inteira. Disse que isso é uma coisa simples, que iluminar essa rua evitaria 

acidentes, facilitaria a fiscalização da polícia e evitaria muitas coisas ruins que 

acontecem nesses escuros. Disse que já estão se passando quatro anos que 

cobram e que a impressão que dá é que, no órgão público, a indicação “entra 

por um ouvido e sai pelo outro”, pois são coisas simples, que não são contra a 

administração mas que os vereadores estão aqui para cobrar mesmo pois estão 

no seu direito, independente se é preciso cobrar funcionário, secretário ou 

prefeito. Disse que há dez dias pediu para o secretário de obras arrumar uma 

estrada, voltou na estrada hoje e continua do mesmo jeito, que estão se 

passando os quatro anos, que o mandato irá acabar e que tem coisas muito 

simples de se fazer que ainda não foram feitas, e que não sabe o porque pois 

as condições de fazer eles têm. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

João Alves Correia agradeceu a Deus pelo retorno do recesso, todos com 

saúde podendo debater os interesses da população de Quinta do Sol. Disse que 

por um lado concorda com todos os vereadores, que tem coisas que não foram 

feitas, mas que por outro lado está muito satisfeito com a administração atual. 

Explicou que no início de seu mandato começou à fazer indicações e que aluem 

o chamou de louco por fazer isso, que nenhuma indicação seria atendida mas 

que, mesmo sabendo que não é fácil, que depende de dinheiro, todas as 

indicações que ele fez ao Prefeito o deixou satisfeito, pois mesmo muitas delas 

“ficando pra trás” ele não o decepcionou e atendeu o que foi possível. Disse 

que sabe que os vereadores precisam mesmo cobrar, que essa é a função, mas 

que tudo não é possível fazer, senão o próximo prefeito vai “ficar sem nada”. 

Disse que a promessa de campanha sobre as pedras irregulares será cumprida, 

mesmo em meio essa pandemia, e que por isso é preciso parabenizar a 

administração, por isso a administração está de parabéns. Agradeceu o 

Prefeito, pois desde criança cobrou vários prefeitos sobre a rua em frente ao 

sindicato e essa administração fez tudo o que era possível e ainda fizeram uma 

praça com o nome do seu pai, então deu muito mérito à ele pois nunca viu um 

prefeito reeleito fazer tudo o que ele fez. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite a todos e comentou 

um pouco sobre a indicação do vereador Márcio. Disse que foi cobrada 

iluminação naquela rua várias vezes, mas não foram atendidos. Sobre as 

luminárias, disse que já foi comentado que elas clareiam mais as árvores do 

que as ruas, pois os galhos estão crescendo “por baixo” e tirando a claridade, 

por isso pediram para podarem das árvores abaixo da luminária e aumentar a 

claridade, mas também não foram atendidos, e espera que futuramente isso 
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seja feito, pois há muitos lugares que tem luminária mas que devido as árvores 

estão muito escuros. Então deu seu total apoio a indicação verbal do vereador 

Márcio. Disse que gostaria de fazer uma indicação verbal sobre as faixas na 

cidade, pois a população tem procurado os vereadores e eles ficam sem 

resposta pois o mais difícil, que era o triciclo, já foi conseguido, então pediu 

que a administração faça as faixas na cidade pois isso será muito bom. A 

palavra ficou livre, fazendo uso como líder de partido o vereador Valdeci 

Ribeiro de Maia disse que do modo que o vereador João comentou deu a 

impressão de que estavam “agredindo” o prefeito, e que ele nunca faria isso, 

que até elogia seu trabalho, pois muitas de suas indicações também foram 

atendidas. Mas como o vereador mesmo falou, se o Prefeito faz é porque tem 

uma “câmara boa”, e “câmara boa” é aquela que cobra, e se está tendo uma 

gestão boa entre a prefeitura e a câmara e por causa dessa cobrança. Disse 

que quando cobre não está questionando a capacidade de prefeito, vice ou 

secretário, que está apenas exercendo o seu direito de vereador que foi eleito 

pela população para cobrar e fiscalizar a cidade. Disse que quando o Prefeito é 

eleito ele tem o direito de “construir” o município e fazer tudo que precisa ser 

feito, sem deixar para o próximo, e essa é uma capacidade que o Prefeito João 

teve e tem, pois fez muitas coisas durante esses oito anos. Disse que tem muito 

respeito pelo Prefeito, vice e todos os secretários, assim como todos eles 

também tem muito respeito pois nunca o cobraram pelas coisas que ele fala 

nesta casa de leis, até porque tudo que fala, fala com razão. Neste momento o 

vereador João Alves Correia pediu uma parte da palavra e disse que não 

sabe o que o vereador Valdeci tem contra ele pois tudo que fala o vereador 

“retruca” com ar de egoísmo e deboche. Pediu ao vereador Valdeci respeito, do 

mesmo jeito que o respeita. Disse que o vereador Valdeci quer o colocar contra 

o povo, mas que nunca o desrespeitou, nem nas sessões e nem fora delas. 

Disse que em momento nenhum citou ele ou outro vereador, que apenas citou 

ele mesmo, falando sobre o que fez e está contente, que está tudo gravado e 

que se o vereador Valdeci não está atento deve respeitar mais “as coisas” pois 

é o próprio vereador Valdeci que fala coisas que podem ser interpretadas de 

forma diferentes. Disse que respeita todo mundo e que o vereador Valdeci 

entendeu errado o que ele disse. Voltando com a palavra, o vereador Valdeci 

Ribeiro de Maia disse que o vereador João que entendeu errado, pois não 

disse que ele falou mal, apenas falou do seu modo de impor as palavras. Disse 

que fala pela população, que em momento nenhum falou alguma palavra de 

desrespeito, e que apenas falou sobre as palavras que ele impôs. Disse que é 
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parceiro de trabalho do Prefeito, que tem orgulho e admiração por ele mas que 

ele tem falhas sim, pois se alguém falar que ele é “100%” é mentiroso, até 

porque ninguém é, só Deus. Disse que nunca falou mal de Prefeito ou 

secretário, que apenas cobra e sempre irá cobrar, independente de quantos 

Prefeitos passem pela administração, pois acidade tem muitas coisas a serem 

feitas e é preciso procurar emprego, fazer projetos, trazer recursos, apoiar 

agricultores, e mais uma vez disse que tem respeito por todos os vereadores e 

que em momento nenhum desrespeitou o vereador João ou qualquer outra 

pessoa. Repetiu que é parceiro nos trabalhos, por isso procura deputados, traz 

recursos, e que se estiver na câmara continuará fazendo isso independente do 

Prefeito, e que se as coisas acontecem é porque na câmara tem nove 

vereadores competentes que cobram e fazem as coisas acontecerem. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva agradeceu a Deus por 

mais uma sessão e ao secretário de obras pois falou com ele a respeito de um 

carreador que havia sido empedrado mas que não tinham passado o rolo 

compressor, e ele foi e melhorou a situação passando o rolo. Deu apoio a 

indicação verbal do vereador Márcio e jan aproveitou para também fazer uma 

sobre a capela mortuária, que é escura, então seria necessário colocar algumas 

luzes. Comentou que no próximo domingo é dia dos pais então já desejou 

antecipadamente um feliz dia dos pais para todos da cidade. A palavra ficou 

livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei 

Filho disse que no dia seguinte já levaria as indicações verbais para o 

secretário de obras para que eles possam rever essas indicações que já foram 

feitas, a exemplo das faixas que já foram pedidas por vários vereadores, 

inclusive por ele mesmo, mas que agora a prefeitura já tem o triciclo então ele 

estará cobrando novamente que elas sejam feitas. Agradeceu os companheiros 

vereadores pelo retorno e desejou que Deus abençoe todas as famílias 

quintassolenses pois sabe das dificuldades que o mundo todo enfrenta diante 

desse pandemia, mas que se Ele abençoar tudo isso vai passar. Desejou um 

feliz dia dos pais para todos os pais quintassolenses e que Deus os abençoe. 

Desejou uma boa noite a todos em geral, que Deus abençoe a todos e declarou 

encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada 

quando lida, discutida e aprovada. 


